1. Una fabrica de tornillos utiliza tres materiales de distinta composicién: A
acero con 1% de Mg, B acero con 0.2% de Cr y C acero con 1% de Cu.
Una méquina es capaz de producir 3 tornillos con un paso de rosca de
lmm, 7 con paso de 0.7mm y 8 con paso de 0.5mm con la composicion
A, 4 tornillos con paso de 1lmm, 4 con paso de 0.7mm y 8 con paso de
0.5mm con la composicién B o 5 tornillos con paso de 1lmm, 3 con paso
de 0.7mm y 9 con paso de 0.5mm con la composicién C. Suponiendo que
se fabrican un total de x; tornillos con la composiciéon A, xo tornillos con
la composiciéon B y x3 tornillos con la composicién C, se pide

(a)
(b)

()

(d)

3
Dar una interpretacion al vector 1 | 7
8

Escribir una combinacién lineal de vectores que exprese el nimero
total de tornillos con paso Imm, 0.7mm y 0.5mm que puede fabricar
la maquina mencionada.

Decir si se pueden fabricar exactamente 66 tornillo con paso de Imm,
74 tornillos con paso de 0.7mm y 136 tornillos con paso de 0.5mm.
(Hay mas de un modo de hacerlo?. Razdnese la respuesta.

Decir si con los datos del enunciado la produccion de tornillos de cada
composicion es independiente de la de otras composiciones. Razdnese
la respuesta.

SOLUCION

(a)

(b)

Con los datos del problema y llamando p; al niimero total de tornillos
con paso de 1mm, p, al niimero total de tornillos con paso de 0.7mm
vy p3 al nimero total de tornillos con paso de 0.5mm, planteamos el
siguiente sistema de ecuaciones lineales

pP1 = 31’1 + 41’2 + 5%3
P2 = 71’1 + 4352 + 3(E3
p3 = 8z + 8z + 9x3

que puede escribirse en forma vectorial como sigue

D1 3 4 5
pr | =a | T | H+a2| 4 | Faz| 3 ((1))
D3 8 8 9
3
por lo que el vector 1 | 7 | expresa el nimero de tornillos de cada
8

paso de rosca que hay en x; tornillos de composicion A.

La combinacién lineal de vectores pedida, viene dada por (1).



(¢) Para responder a la pregunta, debemos resolver el sistema siguiente

66 = 3$1 + 41[,’2 + 51’3
74 = Tx1 + 4xo + 323
136 = 8x1 + 8x9 + 923

para lo que aplicamos el método de Gauss

3 4 5|66 3 4 5|66 3 4
7 4 3|74 |30 4 0 28 — 0 0
8 8 9136 ) "\ 2 0 -1]4 F2m2F5 \ 9

Tenemos el siguiente sistema equivalente

2%‘1—563:4
3581 +43§2+5I’3:4

o bien
T3 = 2x1 —4
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Se trata de un sistema compatible indeterminado, es decir, existe més
de una manera de fabricar los tornillos especificados.
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(d) La produccién de tornillos de cada composicién no es independiente
de la de las demds porque, segin hemos visto en el apartado anterior,
se trata de un sistema compatible indeterminado. La produccién de
tornillos de una de las composiciones se toma como parametro.
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